

武装头脑 指导实践 推动工作

《习近平总书记系列重要讲话读本(2016年版)》引发社会各界广泛关注和好评

为把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神进一步引向深入,切实用讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作,中共中央宣传部在2014年6月出版的《习近平总书记系列重要讲话读本》的基础上作了进一步增补和丰富,组织编写出版了《习近平总书记系列重要讲话读本(2016年版)》(以下简称《读本》)。一段时间以来,这本书的出版引起了各地各部门、专家学者和干部群众的广泛关注和好评。

《读本》分为16个专题,全面准确阐述了习近平总书记系列重要讲话的重大意义、科学内涵、基本观点、精神实质和实践要求,阐述了党中央治国理政新理念新思想新战略,是广大党员、干部、群众学习讲话精神的重要辅助材料。

各地各部门认真组织 开展学习宣传活动

中共中央宣传部、中共中央组织部联合发出关于认真组织学习《读本》的通知,要求各级党委(党组)中心组尤其要学好用好《读本》,以利于进一步系统深入地读原著、学原文、悟原理。

新华社、中央人民广播电台、中央电视台及中央主要报刊及时播发《读本》出版发行消息,刊发学习体会文章,各地新闻媒体也迅速开展宣传报道。为便于更多干部群众开展学习,《人民日报》、《光明日报》、《经济日报》在重要版面对《读本》进行连载。

各地各部门高度重视,积极行动,坚决贯彻落实中央部署和要求,把《读本》作为“两学一做”的重要教材,认真做好学习使用工作。各级党委中心组把《读本》作为学习的重要内容,以集体学习、个人自学、座谈讨论等多种形式,第一时间组织学习。云南、湖北等地召开学习座谈会、专门工作会议等,推动做好《读本》的学习宣传和面向基层的宣讲工作……

这本书得到 专家学者普遍好评

“2016年版的《读本》更为全面、系统地反映了习近平总书记对中国改革发展理论认识的深化和实践认识的提升。”国家行政学院教授竹立家认为,《读本》是根据当前实际形势对于发展理论和指导思想的一种概括,这种概括具有重大指导意义。

“《读本》包含着许多新的讲话精神,体现了新内容、新定位、新结构。”国防大学马克思主义研究所研究员颜晓峰表示,《读本》满足了党员干部、理论工作者、高校学生、广大群众的强烈学习愿望和需求。

许多专家学者认为,《读本》深刻回答了新形势下党和国家事业发展的一系列重大理论和现实问题,提出了富有创见的一系列新理念新思想新战略,进一步丰富和发展了党的科学理论,有助于大家在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致……

这本书也在广大干部群众中 引起强烈反响

北京市民郭先生2014年就买过《习近平总书记系列重要讲话读本》。2016年版《读本》上架后,他早早到书店购买了这本书。他说:“《读本》观点鲜明、文风清新、可读性强,为学习领会讲话精神提供了重要指导。”

各地高校纷纷把《读本》列为师生开展理论学习的重要材料。南京大学党委宣传部干部王永义表示,当前“两学一做”学习教育正在广泛开展,高校师生们都期盼有一个学习讲话精神的权威读物,“《读本》的出版发行,恰逢其时”。

很多师生反映,学习《读本》,是一次精神上的“补钙”,有助于及时、准确

理解和掌握习近平总书记系列重要讲话的丰富内涵和精神实质,更好地统一思想、凝聚力量。

在城市、街道、企业,在机关、高校、军营……通过学习《读本》,广大干部群众深切感到,总书记讲话内容丰富、思想深邃,合国情、接地气、顺民心,是推进各项工作的强大思想武器。大家表示,要结合《读本》原原本本深入学习讲话精神,联系实际深入学习讲话精神,常学常新、常用常新,更好地把思想统一到讲话精神上来,凝聚起协调推进“四个全面”战略布局、实现中华民族伟大复兴的强大正能量。

■据新华社

视点

确保银行卡安全 银行需担首责

银行卡被盗刷的新闻屡见不鲜,受害者少则被盗刷数千元,多则几十万甚至上百万。这些银行卡到底是怎么盗刷的呢?记者通过几个月的努力,成功卧底到一个盗刷银行卡的团伙之中,为您揭开触目惊心的盗刷黑幕,百万银行卡信息泄露,盗刷团伙疯狂作案……(4月20日央视财经)

令人难以置信的是,上百万条银行卡信息在“黑市”上可以随意买卖,盗刷团伙疯狂作案,屡屡得手,这个涉及江苏、浙江、河南等多省市的利益链,就这样悄无声息地存在着。而上百万个

银行卡储户陷入“人为刀俎,我为鱼肉”的境地尚不自知。据业内人士分析,盗取银行卡信息无外乎这四种途径,ATM机上设置的陷阱,饭店、酒店刷卡时服务员做手脚,手机上的木马病毒,银行泄露信息。前三种作案手段虽时有发生,但毕竟风险大或涉及面不广。唯有银行泄露信息,那可是非常恐怖的事情。

银行泄露信息主要体现在两个方面,一是主动泄露,一是被动泄露。主动泄露不需多言,说明银行有内鬼,涉及到违法犯罪与行业内部管理,银行理当加强管理,杜绝隐患。被动泄露则

情形比较复杂,这与银行的安保措施与技术手段升级有关,法律方面则与银行的法定保护义务有关联。据媒体披露,记者卧底调查中发现,被复制、被盗刷的银行卡,多为磁条卡,磁条卡设计存在缺陷,安全性较低。但盗刷团伙也在破解芯片卡技术,而且盗刷芯片卡的复制器也已经生产出来。“道高一尺,魔高一丈”在这里,被回归了其本意,“愈进愈阻,永无止息”。在这个意义上,银行必须承担更多的法律与道义上的责任。

业内人士指出,银行、公安部门、持卡人应该各司其职,尽

最大可能地做到信息不被盗刷集团所窃取。道理是没有错,只是银行的责任显然更为重大,无论是主动还是被动泄露,银行难辞其咎,都必须承担起确保银行卡安全的首要责任。也许,我们要从立法层面予以确证,只要排除了储户的过失责任,银行就必须承担起全部赔偿责任。这样做的目的,其一,可以保护弱势群体的合法权益;其二,可以倒逼银行进行安保措施与技术手段的不断升级、完善,以确保金融安全,这本来就是银行应尽的职责与义务。

■本报评论员 吴晓华

来论

“求职贷”背后的“假招聘真培训”谁来管

“贷款参加培训,培训后可高薪就业。”如今再看到类似信息,24岁的小君苦笑不已。本想觅得“好饭碗”,却不料不仅工作没着落,还因参加“培训”贷了款,要每个月定期还900元。(4月20日《中国青年报》)

先有“校园贷”暗流涌动,“绑架”与“套牢”大学生的日常消费,后又有“求职贷”让大学毕业生还未入职就被盘剥。这让人不由得想问:到底是如今的大学毕业生智商太低,对现实的复杂性认识不足,容易上当受骗,还是一些企业的利欲太重?要我看,原因恐怕是后者。

像新闻报道中提到的小君,是在郑州会展中心参加一场大型招聘会时,被郑州一家正规公

司以“3年内平均年薪5万~10万元,3年至5年平均年薪10万~20万元,享受国家各项保险福利待遇”的诱人条件招去的。在这样的正规公司、正规的招聘场合,他们怎么会想到,招聘企业原来是一家高端人才培养服务机构,应聘工作会变成贷款培训?

如此“假招聘、真培训”,招聘企业明显是出于捞取利益——与贷款公司联合赚取求职者的培训费。对类似带有欺诈性质的招聘,大学毕业生应积极向相关部门举报,以维护自身权益。相关部门也应该出面打击,以净化招聘市场。招聘会组织方、招聘信息发布平台也有责任加强审核,一旦出现“高薪招聘是假,高价招生是真”,也该为没

尽到审核义务承担相应的法律责任。

另一关键问题是,用于“求职贷”到底合不合法,是否该受到相关机构的制约与规范?像小君的“求职贷”,24个月共需还款15796.65元,年利率超过23.7%,贷款公司显然是在以盘剥学生的方式,为自己牟取高额利润,监管不可视而不见。

在此不得不提醒大学毕业生,在找工作时一定要多长个心眼,遇到“高薪招聘”等诱惑,遇到未入职就要交钱进行“岗前培训”等各类提前收费行为,即使求职有多么心切,也要提高警惕,谨防上当,免得掉进“求职贷”的陷阱,求职不成还要月月还债。 ■何勇海

及时语

“增长的主要驱动力应当从增加投资转向提高全要素生产率(TFP)。”

——经济学家吴敬琏日前表示,之所以推出供给侧改革,是因为中国用“三驾马车”(投资、出口、消费)力量不足解释发生的问题,提出应对的方略为“扩需求、保增长”。

“中国或将取代好莱坞成世界电影业新中心。”

——美国剧作家詹姆斯·沙姆斯在北京国际电影节中外电影合作论坛上说,中国正在“缔造一个新的好莱坞”。



湖南日报报业集团主办
华声在线:www.voc.com.cn
邮发代号:41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编:410008

封面编辑/丁兴威
封面美编/刘铮铮
封面图编/覃翊
封面校对/张郁文



微议

“祝92路好司机一生平安,咒92路缺德司机一生不得平安。”

福州某公交站被一位老人贴上一红一白两张纸,分别如此写道,下方备注“16日下午4点40分过站不停”……公交集团称,确有1公交途经该站时只停了1秒,将处罚涉事司机。

铁汉:方式不可取,不过公交服务水平确实有待提高。

范爱农:咒人只能平一时之气产生负能量,检举能帮助社会净化负能量。

财神有道:如果投诉有用,司机还敢如此任性?

反说:到站没停,投诉了,然后就沒然后了……

画郎:停一秒也是公交公司制度问题。